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Metod uzrocno-posledichog grafa
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Metod uzrocno-posledicnog grafa

» Osnovni koraci u ovoj metodi:
» Specifikacija programa se podeli u radne delove koji se nezavisno testiraju.

» Odreduju se uzroci i posledice u specifikaciji. Uzroci su u sustini klase ekvivalencije ulaznih uslova.
Posledice su efekti na ponasanje programa koje ti ulazni uslovi imaju, tj. akcija programa koju oni izazivaju.

Na osnovu semanticke analize specifikacije kreira se uzro¢no-posledi¢ni graf.
Ovako kreiran graf se dopunjuje ograni¢enjima. To su one kombinacije izmedu uzroka koje su nemoguce.

Graf se jednim metodoloskim postupkom prevodi u tabelu odlucivanja.
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Test primeri se generisu iz kolona tabele odludivanja.
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Metod uzrocno-posledicnog grafa

» Konstrukcija grafa: IDENTIFIKACIUA NEGACIJA
IFATHENB IF NOT(A) THEN B

I
(A~ A
(8)

IF (Aor Bor Q) IF (Aand B)
THEN D THEN C
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Ogranicenja

» Exclusive (E, srp. ekskluzija) - najviSe jedan od povezanih ¢vorova A i B moZe imati vrednost 1.
Nije dozvoljeno da viSe od jednog cvora ima vrednost 1.

» Inclusive (I, srp. inkluzija) - bar jedan od povezanih ¢vorova A, B ili C mora imati vrednost 1.
Nije dozvoljena kombinacija da svi cvorovi imaju vrednost 0.

» One and only one (O, srp. jedan i samo jedan) - jedan, i samo jedan,
od povezanih ¢vorova A i B mora imati vrednost 1.

» Requires (R, srp. zavisnost) - da bi ¢vor A imao vrednost 1, i ¢vor B mora imati vrednost 1 (A = B).
Nije dozvoljena kombinacija A=1 - B=0, ostale su dozvoljene.

» Moguce ogranicenje medu posledicama:
Masks (M, srp. maskiranje) - ako je zavrsni ¢vor A na vrednosti 1, zavrSni ¢vor B mora imati vrednost 0.

Ovo znaci da ako maskiramo A = B, B mozZe imati vrednost 1, samo ukoliko A nhema vrednost 1.
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Zadatak 1 - NovCane transakcije

» Razmotrimo funkciju koja obraduje podizanje novca. Ulazi funkcije su koli¢ina novca koja se podize, tip racuna i
trenutno stanje racuna, dok su izlazi novo stanje racuna i kod akcije. Tip rauna moZze biti postanski (P) ili klasi¢ni (C).

Kod akcije moze biti:
m Objasnjenje

obradi podizanje novca i posalji pismo

“ samo obradi podizanje novca
blokiraj racun i posalji pismo
- samo posalji pismo

» Specifikacija funkcije data je u nastavku:
Ukoliko ima dovoljno novcanih sredstava na racunu ili bi novo stanje bilo u granicama dozvoljenog minusa, podizanje
novca se obraduje. Ukoliko bi podizanje novca dovelo do prekoracenja dozvoljenog minusa, podizanje novca nije
moguce, dodatno ukoliko je u pitanju postanski racun, vrsi se privremeno blokiranje istog. Pismo se Salje za sve obavljene
transakcije u slucaju postanskog racuna, kao i za ne-postanski racun ukoliko nema dovoljno novcanih sredstava (tj. racun

vise nije u plusu).
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Zadatak 1 - NovCane transakcije - resenjée (1)

» Uzroci:
» U1) Kolic¢ina novca koji se podize je korektna (i novo stanje ¢e biti u
plusu).

» U2) Kolic¢ina novca koji se podize je korektna (i novo stanje ¢e biti u
dozvoljenom minusu).

» U3) Kolicina novca koji se podize nije korektna, jer prevazilazi moguci
dozvoljeni minus.

» U4) Racun je posStanski
» Sta predstavljaju meduévorovi M1 i M2?
» Posledice:

» P1) Obrada podizanja novca (D)

» P2) Privremeno blokiranje rac¢una (S)

» P3) Slanje pisma (L)
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Zadatak 1 - NovCane transakcije - resenjée (2)

Zbog O (one and only one) izmedu U1-U2-U3, broj test primera se sa 2=16 kombinacija, svodi na 6 kombinacija:

. Testprimeri: 1 | 2 | 3

U1: Kolic¢ina novca korektna, novo stanje u plusu

’
U2: Kolic¢ina novca korektna,
novo stanje u dozvoljenom minusu

U3: Kolic¢ina novca nije korektna,

jer prevazilazi dozvoljeni minus
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Zadatak 1 - NovCane transakcije - resenjée (3)

» Ako bismo izbacili uzrok U3, i zatim uveli
izmedu uzro¢nih ¢vorova Ul i U2,
ogranicenje E (ekskluzija),
mogli bismo dobiti ovakav manji graf,
sa istim posledicama, pri cemu bismo U3
dobili kao negaciju meducvora M.

» Posledice ostaju iste kao u prethodnom,
a imamo i manji broj meducvorova.
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Zadatak 1 - NovcCane transakcije - resenje (4)

nnnnﬂn-n

~N

U1: Koli¢ina novca korektna, novo stanje u plusu F T T
U2: Kolicina novca korektna,

. . . F F T T F F T T
novo stanje u dozvoljenom minusu
U4: Racun postanski F T F T F T F T
P1: Obrada podizanja novca F F T T T T * *
P2: Privremeno blokiranje racuna F T F F F F * *
P3: Slanje pisma T T T T F T * *
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Zadatak 1 - NovCane transakcije - resenjé (5)

» Testovi prikazani u nastavku se zahtevaju ukoliko se Zeli postizanje 100% pokrivenosti uzroka-posledica
(kako su kombinacije 7 i 8 nemoguce usled ograni¢enja izmedu U1 i U2 za njih nisu generisani test primeri).

Test primeri UZROCI
Tip racuna Prekoracen  Tekude stanje Iznos Novo stanje Kod
limit zaduZenja akcije
C € 100 -€ 70 €50 -€ 70 L
p €1 500 €420 €2 000 €420 S&L
C £ 250 €650 £ 800 €150 D&L
P £ 750 -€500 €200 -€700 D&L
C €1 000 €2 100 €1 200 £ 900 D
P £ 500 £ 250 £ 150 £ 100 D&L
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Zadatak 2 - Tabela odlucivanja po Majersu

» Odrediti tabelu odlucivanja za dati uzroc¢no-posledicni graf sa 4 uzroka (U1, U2, U3, U4) i jednom
posledicom (91). Koristiti Majersovu tehniku.
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Zadatak 2 - Resenje (1)

Ul U2 U3 Ogranicenja

6 0 0 ol Ul-0-u4

0 0 0 1

6 0 1 0 Ul-0-U4

0 0 1 1

6 1 0 0 Ul-0-U4

6 1 0 1 U2-R—-> U3

6 1 1 0 Ul-0-U4

0 1 1 1

1 0 0 0

I 0 0 1 Ul-0-U4

1 0 1 0

+ 0 1 1 Ul-0-U4

@ 1 8] o U2-R—> U3,
U2-R-> U4

@ 12 0 1 Ul-0-U4

@ 1 1 o U2-R—> U4

3 1 3 3 Ul-o0-u4
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Zadatak 2 - Resenje (2)

Cvor uzrok /

nosledica
1
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Zadatak 3 - Premija osiguranja

* Tehnika senzitizacije putanja *

» Pravila izraCunavanja premije osiguranja kola u nekoj osiguravajucoj kudi su sledeca:
» P-100 Za muskarce izmedu 25 i 64 godine, premija je $1000.
» P-101 Za muskarce mlade od 25 godina, premija je $3000.
» P-102 Za sve starosti 65 godina i vise, premija je $1500.
» P-103 Za Zzene mlade od 65 godina, premija je S500.

» Primeniti metod uzroCno-posledicnog grafa na gornji skup zahteva za softver koji raCuna premije
osiguranja. Koristiti tehniku senzitizacije putanja za odredivanje tabele odlucivanja.
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Zadatak 3 - Premija osiguranja - resenje (1)

» Identifikujemo sve uzroke i sve posledice:

. Uzoci | Posledice

1. Pol je muski 100. Premija je $ 1000
2. Pol je Zenski 101. Premija je $ 3000
3. Godine su < 25 102. Premija je $ 1500
4. Godine su = 25i< 65 103. Premija je $ 500

5. Godine su 2 65

» Postoje ogranicenja O (jedan i samo jedan) izmedu uzroka 1 i 2, zato Sto osoba moze biti tacno jednog pola.
Takode, isto ogranicenje O postoji izmedu uzroka 3, 4 i 5, zato Sto su godine jedne osobe iskljucCive i postoje

tacno tri opsega: particija 1 particija 2 particija 3

° °
24 25 64 65

™1 T
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Zadatak 3 - Premija osiguranja - resenje(2)

. Uzoci | Posledice

1. Pol je muski 100. Premija je $ 1000

2. Pol je Zenski 101. Premija je $ 3000
3. Godine su < 25 102. Premija je $ 1500
4. Godine su =25 i< 65 103. Premija je $ 500

5. Godine su = 65

Da li je moglo bez nekog od ovih uzro¢nih ¢vorova?
- Pol muski (~ pol Zenski), ako je ograni¢enje O
- Neki opseg godina da se dobije od preostala dva?
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Zadatak 3 - Premija osiguranja - resenje (3)

» CauseSet (100) ={ul, usd}

» Senzitizacija posledice 100 na uzrok ul:
mora u4=1, daje kombinacije TP1iTP2, za ul=0i ul=1 respektivno.

Cvor

TP1

TP2

TP3

TP4

Zbog ogranicenja medu uzrocima, ostali uzroci imaju fiksne vrednosti.

ul

u2

» Senzitizacija posledice 100 na uzrok u4: mora ul=1,
Sto daje kombinacije TP3 i TP2, za u4=0 i u4=1 respektivno.

u3

u4

Uzrok u2 je fiksiran na not(1), ali uzroci u3 i u5 nisu definisani u TP3.
Kada se konstrukcija tabele zavrsi, treba im dodeliti sluajne vrednosti.

us

100

» TP4 za maksimum nula za CauseSet (100).

101

Kombinacija za maksimum jedinica za CauseSet (100),

102

dakle da uzrok ul i uzrok u4 imaju vrednost 1, to je ve¢ TP2.

103

el el el ) fen ) Ll Ken i o [ —)
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Zadatak 3 - Premija osiguranja - resenje (4)

» CauseSet (101) ={ul, u3}

» Senzitizacija posledice 101 na uzrok ul i uzrok u3 daje sledec¢e kombinacije
(kolona sa TP8 je za maksimum nula u uzro¢nom skupu, a kolona sa TP6 za
maksimum jedinica):
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Zadatak 3 - Premija osiguranja - resenje (5)

» CauseSet (102) ={ul, u2,u5}

» Senzitizacija posledice 102 na uzrok ul: uzrok u5=1, a meducvor 52=0,
Sto znadi da je u2=0. Za ul=0 dobija se kombinacija TP9.

» Senzitizacija posledice 102 na uzrok ul kada je ul=0 otpada, jer treba da je
u2=0 Sto ne moze istovremeno kada je ul=0 (usled ograni¢enja ul-0O-u2).
|z istog razloga otpada senzitizacija posledice 102 na uzrok u2, za u2=0.

» Senzitizacija posledice 102 na uzrok u5: Imamo dve putanje od u5
ka posledici 102. Za senzitizaciju treba da izaberemo jednu.
Ako uzmemo onu preko meducvora 51, onda uzrok ul=1, a uzrok u2=0.

» Za u5=0 dobija se kombinacija TP12, a za u5=1, ve¢ imamo kombinaciju TP9.

» Kombinacija za maksimum nula u uzrocnom skupu je TP12 (jer ul-O-u2), a
kombinacija za maksimum jedinica u skupu poklapa se sa TP9 ili TP10.
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Cvor | TP9 | TP10 | TP11 | TP12
ul 1 0 1 1
) 0 1 0 0
u3 0 0 0 X
ud 0 0 0 X
us 1 1 1 0
100 | 0 0 0 X
101 | © 0 0 X
102 | 1 1 1 0
103 | 0 0 0 0




Zadatak 3 - Premija osiguranja - resenje (6)

» CauseSet (103) ={u2,u3, ud}

» Kod senzitizacije posledice 103 na uzrok u2 biramo jednu od putanja od
uzroka u2 ka posledici 103, preko meducvora 53 ili meducvora 54.
Neka je to gornja, preko meducvora 53.

Cvor |TP13|TP14|TP15|TP16 | TP17
» Senzitizacija 103 na u2, u3 i u4 daje sledec¢e kombinacije:
ul 0 1 0 0 1
u2 1 0 1 1 0
u3 1 1 0 0 0
u4 0 0 0 1 0
us 0 0 1 0 1
100 0 0 0 0 0
101 0 1 0 0 0
102 0 0 1 0 1
103 1 0 0 1 0
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Zadatak 3 - Premija osiguranja - konaCh@ résenje

Uzrok / Test primeri
Posledica | TP-1 | TP-2 | TP-3 | TP-4 | TP-5 | TP-
ul 0 1 0 0 1 1
u2 1 0 1 1 0 0
u3 1 1 0 0 0 0
u4 0 0 0 1 0 1
ud 0 0 1 0 1 0
100 0 0 0 0 0 1
101 0 1 0 0 0 0
102 0 0 1 0 1 0
103 1 0 0 1 0 0
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